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ВСТУП 

 

Важливою складовою процесів ринкової трансформації економічної 

системи України є формування сучасної податкової системи як основного 

джерела фінансового забезпечення виконання функцій держави. Одне із 

ключових місць в процесі побудови ефективної податкової системи 

відведено акцизному податку. Акцизний податок є одним із 

найризикованіших податків з погляду на формування дохідної частини 

бюджету: що викликано специфікою підакцизної продукції на ринку, 

постійними змінами законодавчої бази та неефективністю механізму 

адміністрування даного податку. Відтак, в процесі реалізації податкової 

політики виникає необхідність удосконалення механізмів адміністрування 

акцизного податку, у тому числі в напрямі оптимізації процесів обліку та 

звітності. Потребують гармонізації вимоги податкового законодавства 

України з питань акцизного оподаткування.  

Питання акцизного оподаткування постійно знаходяться в центрі уваги 

наукових дослідників та практичних працівників. Так, проблемам акцизного 

оподаткування присвячені праці  вчені  Анісімова Н. Н., Боровик П. М., 

Ладиженська В. О., Пающик І. І., Хлєбнікова І. І., Циганов О. Г. та інші. 

Разом з тим, структурні зміни в економічній сфері держави, посилюють 

актуальність теми дослідження. 

 Метою роботи є дослідження основних засад адміністрування 

акцизного податку в Україні.  Задля досгянненя поставленої мети було 

вирішено  наступні завдання:   

- розкрити сутність та функції  непрямого оподаткування; 

- дослідити поняття, сутність і класифікація акцизного податку; 

- розглянути організаційно-правові засади акцизного оподаткування в    

Україні; 

- провести оцінювання фіскального значення акцизного податку   

України;  
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- здійснити оцінку ролі акцизного податку у наповненні місцевих 

бюджетів  України; 

- дослідити зарубіжний досвід акцизного оподаткування; 

- виявити проблемні питання адміністрування акцизного податку в  

Україні; 

- запропонувати шляхи вдосконалення адміністрування акцизного 

податку в Україні.  

Об’єктом дослідження є процес оподаткування акцизним податком в 

Україні. 

Предметом дослідження є економічні відносини в сфері акцизного 

оподаткування України 

Для вирішення поставлених завдань у роботі застосовувалися 

загальнонаукові та специфічні методи наукових досліджень, зокрема: 

діалектичний метод наукового пізнання економічних явищ і процесів; 

групування, порівняння й конкретизація; монографічний та абстрактно-

логічний методи; економіко-статистичні та експертні методи; графічний  

тощо. 

Інформаційною базою проведеного дослідження слугували розробки та 

публікації наукових досягнень вітчизняних та зарубіжних учених, законодавчі 

та нормативно-правові акти з питань регулювання акцизного оподаткування, 

матеріали Державної служби статистики, довідково-інформаційні видання та 

матеріали доповідей науково-практичних конференцій, дані статистичної 

звітності, а також інша методична, навчальна та періодична література за 

темою дослідження. 

Робота складається зі 79 сторінки друкованого тексту, містить 13 

таблиць, 22 рисунків, перелік використаної літератури налічує 65 джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

У результаті проведення бакалаврського дослідження, можна зробити 

такі висновки: 

Розкрито сутність та функції  непрямого оподаткування. непрямі 

податки є необхідною складовою частиною справедливого оподаткування. 

Вони дозволяють більш рівномірно розподілити податковий тягар між 

платниками, тим самим акумулюють значну частину коштів до бюджету. 

Економічний зміст непрямих податків, особливості їх функціонування та 

соціально-економічної ролі в регулюванні економіки полягає в тому, що їх 

слід розглядати як систему грошових відносин, між державою, з одного боку, 

і фізичними та юридичними особами, з іншого. Ці відносини виникають в 

процесі перерозподілу частини вартості валового внутрішнього продукту і її 

перекладання на кінцевого споживача, з метою формування централізованого 

фонду фінансових ресурсів і регулювання соціально-економічного розвитку 

країни. 

Досліджено поняття, сутність і класифікація акцизного податку. 

Економічний зміст акцизів в умовах соціальної орієнтації економіки постає 

як податок на специфічну (негативну) корисність споживаного блага, на 

відміну від інших податків. Акцизне оподаткування має соціальну 

спрямованість, адже покликане забезпечити вирішення соціальних, 

екологічних проблем, що усувають негативні наслідки в результаті 

споживання підакцизних товарів. 

В економічній літературі досить широко представлена позиція щодо 

фіскальної спрямованості акцизу, як непрямого податку, що включається в 

ціну товару і може бути встановлена з метою вилучення в дохід бюджету.  

Розглянуто організаційно-правові засади акцизного оподактування в    

Україні. Законодавча основа акцизного опдаткування являє собою систему 

джерел правового регулювання, що має нормативний характер і забезпечує 

ефективне регулювання даних питань. 
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Правове регулювання податків та зборів визначається як особливостями 

компетенції органів державної влади і управління щодо встановлення, зміни і 

скасування, так і чітким закріпленням усіх елементів, що характеризують 

податок як цілісний механізм. Законодавчі акти щодо податків та зборів 

відрізняються стабільною традиційною структурою. Її складовими 

виступають елементи правового механізму податку. 

Так, ефективна організація оподаткування в Україні потребує 

своєчасного, повного та достовірного інформаційного забезпечення та 

законодавчого врегулювання 

Проведено оцінювання фіскального значення акцизного податку в 

Зведеному бюджеті   України. Протягом 2011–2014 рр. частка надходжень 

акцизного податку була відносно стабільною. У період з 2015 по 2017 рр. 

фіскальна значимість акцизного податку знову почала зростати. 

Що стосується частки акцизного податку в структурі податкових 

надходжень, то вона доволі значна і коливається в межах 10–14% та за 

аналізований період з 2011–2016 роки досягла свого максимуму – 13,9 %. 

План по надходженню АП за період 2011–2016 рр. виконувався лише двічі, а 

саме у 2014 та 2015 році, коли до державного бюджету надійшло 44 941 млн. 

грн. або 109,2% від запланованого та 63111 млн. грн. або 105,1% від плану 

відповідно.  

Рахунковою палатою проведено розрахунок недонадходжень до 

бюджету акцизного податку в 2017 році з урахуванням рівня тіньового 

виробництва та обігу пива, тютюнових виробів і вин натуральних. Аналіз 

засвідчив, що за рахунок тіньового обігу тільки вказаних видів підакцизної 

продукції державний бюджет, за розрахунками, недоотримав акцизного 

податку в сумі 14,9 млрд. грн.  

Спостерігається зменшення співвідношення надходжень акцизного 

податку до місцевих бюджетів. Якщо, у 2015 році ця частка становила 7,6-

7,8% у співвідношенні до інших податкових надходжень місцевих бюджетів 

українських регіонів, то у 2017 році вона зменшилась на 2%. 
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Досліджено зарубіжний досвід акцизного оподаткування. Практика 

застосування різних ставок імпортних мит, механізм і ставки справляння 

акцизів з ввезених підакцизних товарів також диференційовані в залежності 

від країни походження товарів.  

Застосовуючи той чи інший зарубіжний досвід оподаткування акцизним 

податком, нашому урядові доцільно провести детальний аналіз схожого / 

відмінного процесу справляння даного виду податку, а також можливості 

застосування тих чи інших інструментів у нашій економіці. 

Виявлено проблемні питання адміністрування акцизного податку в  

Україні : механізм здійснення сплати акцизного податку відбувається за 

принципом самооподаткування, за рахунок чого платник повинен самостійно 

регулювати індивідуальну платоспроможність відносно купівлі того чи 

іншого акцизного товару; даного виду податки діляться відповідно до 

окремих осіб непропорційно їх доходу або капіталу; для малозабезпечених 

верств населення акциз стає обтяжливим; акцизи можуть посилювати 

нерівномірний характер в розподілі податкового тягаря; недостатній рівень 

захисту від підробок вітчизняних акцизних марок; недостатній рівень 

повноважень працівників податкових та митних органів задіяних у сфері 

контролю за виробництвом і обігом підакцизних товарів, а також недостатній 

рівень відповідальності за їх дії чи бездіяльність у сфері контролю за 

виробництвом та обігом підакцизних товарів тощо. 

Запропоновано шляхи вдосконалення адміністрування акцизного 

податку в Україні : забезпечити стабільності ставок цього платежу протягом 

тривалого періоду (як мінімум – 3-5 років); запровадити більш захищених від 

підробок акцизних марок на алкогольні і тютюнові вироби; розширити права 

та підвищити рівень відповідальності працівників податкових та митних 

органів, задіяних у сфері контролю за виробництвом і обігом підакцизних 

товарів; суттєво збільшити перелік підакцизних товарів за рахунок ювелірних 

виробів, дорогих імпортних автомобілів та інших предметів розкоші тощо. 
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